
APROVAÇÃO EM MINUTA DO TEXTO DAS DELIBERAÇÕES DA REUNIÃO 

ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE SANTA MARIA DA FEIRA 

REALIZADA NO DIA 12 DE NOVEMBRO DE 2012 

 

 

1 – Ata 

- Reunião ordinária de 29 de outubro de 2012 

A Câmara deliberou, por maioria – com os votos favoráveis do Sr. Presidente 

e dos vereadores Emídio Sousa, Cristina Tenreiro, José Manuel Oliveira, 

Celestino Portela, Teresa Vieira, António Bastos e Márcio Correia – aprovar a 

ata da reunião ordinária de 29 de outubro de 2012. 

A vereadora Margarida Gariso absteve-se em virtude de não ter estado 

presente naquela reunião. 

 

2 – Resumo diário de tesouraria 

A Câmara tomou conhecimento do saldo das dotações orçamentais do dia 09 

de novembro de 2012. 

 

3 – “PERM – Parque Empresarial de Recuperação de Materiais das 

Terras de Santa Maria, EIM” 

- Nomeação e disponibilização de Técnicos da Câmara para fiscalização 

da empreitada/Ratificação 

A Câmara deliberou, por maioria – com os votos favoráveis do Sr. Presidente 

e dos vereadores Cristina Tenreiro, José Manuel Oliveira, Celestino Portela, 

Teresa Vieira, António Bastos e Márcio Correia – ratificar o despacho do Sr. 

Presidente, que determinou que se faça um protocolo com a PERM, em que a 

Câmara nomeia e disponibiliza técnicos da Câmara para fiscalização da 
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empreitada em epígrafe até que a empresa faça a adjudicação da aquisição 

de serviços em questão. 

A vereadora Margarida Gariso absteve-se. 

 

4 – Homologação da conta relativa ao exercício de 2009 do Município de 

Santa Maria da Feira 

- Ofício do Tribunal de Contas/Recomendações 

A Câmara tomou conhecimento do ofício do Tribunal de Contas respeitante 

ao assunto em epígrafe. 

 

5 – Contrato-Programa celebrado entre a Administração Regional de 

Saúde do Norte, I.P. e a Câmara Municipal de Santa Maria da Feira 

(deliberação de 28/09/2009) 

- Ratificação da Adenda ao Anexo I do contrato-programa para a 

construção do edifício para instalação da Unidade de Saúde de 

Argoncilhe 

A Câmara deliberou, por unanimidade, ratificar a adenda ao Anexo I do 

contrato-programa em epígrafe. 

Em conformidade, fica, por conseguinte, reformada a deliberação de 28 de 

setembro de 2009, no respeitante a esta matéria. 

 

6 – Revisão do Plano Municipal de Emergência de Proteção Civil de 

Santa Maria da Feira 

A Câmara tomou conhecimento do dossier em epígrafe e deliberou, por 

unanimidade, submeter a consulta pública, por período de 30 dias, as 
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componentes não reservadas do Plano Municipal de Emergência de Proteção 

Civil de Santa Maria da Feira. 

 

7 – Empreitada de “Construção do Sistema de drenagem de águas 

residuais da Bacia B4 – Laje Jusante” 

- Pedido de prorrogação do prazo de execução da empreitada 

A Câmara deliberou, por unanimidade, aprovar a prorrogação do prazo de 

execução da empreitada em epígrafe, pelo período de 67 dias, ou seja, até 21 

de dezembro de 2012, a título gracioso, nos termos e com os fundamentos 

constantes da informação da Divisão de Saneamento Básico e Ambiente. 

 

8 – Empreitada de “Requalificação da EB 1 da Igreja – S. Paio de 

Oleiros” 

- Pedido de prorrogação do prazo de execução da empreitada 

A Câmara deliberou, unanimidade, aprovar a prorrogação do prazo de 

execução da empreitada em epígrafe, pelo período de 40 dias, ou seja, até 04 

de dezembro de 2012, a título gracioso, nos termos e com os fundamentos 

constantes da informação da Divisão de Fiscalização e Empreitadas. 

 

9 – Empreitada de “Construção do Pavilhão Desportivo de Fiães – 2ª 

Fase” 

- Pedido de prorrogação do prazo de execução da empreitada 

A Câmara deliberou, por maioria – com os votos favoráveis do Sr. Presidente 

e dos vereadores Emídio Sousa, Cristina Tenreiro, José Manuel Oliveira, 

Celestino Portela e Teresa Vieira – aprovar a prorrogação do prazo de 

execução da empreitada em epígrafe, pelo período de 185 dias, ou seja, até 
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30 de abril de 2013, a título legal, nos termos e com os fundamentos 

constantes da informação da Divisão de Fiscalização e Empreitadas. 

Os vereadores António Bastos, Margarida Gariso e Márcio Correia votaram 

contra. 

 

10 – Empreitada de “Construção da Praia Fluvial da Mámoa” 

- Trabalhos a menos 

A Câmara deliberou, por unanimidade, aprovar os trabalhos a menos da 

empreitada em epígrafe, no valor de 1.713,92 €, nos termos e com os 

fundamentos constantes da informação da Divisão de Fiscalização e 

Empreitadas. 

 

11 – Empreitada de “Construção de Loteamento da Ilha do Guedes – 

Argoncilhe” 

- Trabalhos a menos 

A Câmara deliberou, por unanimidade, aprovar os trabalhos a menos da 

empreitada em epígrafe, no valor de 2.104,84 € + IVA, nos termos e com os 

fundamentos constantes da informação da Divisão de Fiscalização e 

Empreitadas. 

 

12 – Auto de receção definitiva da empreitada de obras de eletricidade, 

pichelaria e acabamentos da EB 1 de Póvoa – Vale 

A Câmara deliberou, por unanimidade, aprovar o auto de receção definitiva 

da empreitada em epígrafe, adjudicada a Construções Carlos Pinho, Lda. 
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13 – Auto de receção definitiva da empreitada de movimentação de 

terras e revestimento de passeios, nas freguesias de Fiães, Santa Maria 

da Feira e Paços de Brandão 

A Câmara deliberou, por unanimidade, aprovar o auto de receção definitiva 

da empreitada em epígrafe, adjudicada a Paviazeméis – Pavimentações de 

Azeméis, Lda. 

 

14 – Auto de receção definitiva da empreitada de pavimentação de 

passeios em várias freguesias do Concelho 

A Câmara deliberou, por unanimidade, aprovar o auto de receção definitiva 

da empreitada em epígrafe, adjudicada a Construções Carlos Pinho, Lda. 

 

15 – Auto de receção definitiva da empreitada de revestimento a tapete 

betuminoso, nas freguesias de Argoncilhe e S. João de Ver 

A Câmara deliberou, por unanimidade, aprovar o auto de receção definitiva 

da empreitada em epígrafe, adjudicada a Paviazeméis – Pavimentações de 

Azeméis, Lda. 

 

16 – Auto de receção definitiva da empreitada de construção da rede de 

drenagem pluvial na Rua Ramalho Ortigão e na Rua 8 de Agosto – 

Arrifana 

A Câmara deliberou, por unanimidade, aprovar o auto de receção definitiva 

da empreitada em epígrafe, adjudicada a Construções Carlos Pinho, Lda. 

 

 

 



 

 

 

 

6 

 
Reunião Ordinária 

12/11/2012 

17 – Ação Social Escolar – Educação Pré-Escolar e 1.º Ciclo 

- Ano Letivo 2012/2013 

A Câmara tomou conhecimento do número de crianças subsidiadas no 

âmbito do programa de ação social escolar para a educação pré-escolar e 1.º 

ciclo do ensino básico no ano letivo 2012/2013. 

 

18 – Ação Social Escolar – Serviço de Refeições Escolares 

- Ano Letivo 2012/2013 

A Câmara tomou conhecimento do plano de refeições escolares em vigor no 

ano letivo 2012/2013. 

 

19 – Aprovação dos critérios de atribuição dos apoios socioeducativos e 

transferência da verba para os Agrupamentos de Escolas, destinada à 

Ação Social Escolar (Livros, material escolar e tecnologias de apoio para 

alunos do 1.º ciclo) para o ano letivo de 2012/2013 

A Câmara deliberou, por maioria – com os votos favoráveis do Sr. Presidente 

e dos vereadores Emídio Sousa, Cristina Tenreiro, José Manuel Oliveira, 

Celestino Portela e Teresa Vieira – aprovar os seguintes critérios de 

atribuição dos apoios socioeducativos para o ano letivo 2012/2013: 

1 – Manuais e material escolar – 1.º ciclo do ensino básico: 

- Alunos contemplados com o Escalão A: 

. 1.º e 2.º ano de escolaridade: 27,00 € para livros e 13,00 € para material 

escolar, num total de 40,00 €; 

. 3.º e 4.º ano de escolaridade: 33,00 € para livros e 13,00 € para material 

escolar, num total de 46,00 €. 

- Alunos contemplados com o Escalão B: 
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. 1.º e 2.º ano de escolaridade: 13,50 € para livros e 6,50 € para material 

escolar, num total de 20,00 €; 

. 3.º e 4.º ano de escolaridade: 16,50 € para livros e 6,50 € para material 

escolar, num total de 23,00 €. 

2 – Tecnologias de apoio - alunos com necessidades educativas especiais: 

Comparticipação na aquisição das tecnologias de apoio a que se refere o 

artigo 22.º do Decreto-Lei n.º 3/2008, de 7 de janeiro, até um montante 

igual ao atribuído para o material escolar do mesmo nível de ensino, no 

escalão mais elevado – 13,00 €. 

3 – Refeições escolares – Educação Pré-Escolar e 1.º Ciclo do Ensino Básico: 

- Alunos contemplados com o Escalão A/Escalão 1 da Segurança Social: 

Refeição gratuita. 

- Alunos contemplados com o Escalão B/Escalão 2 da Segurança Social: 

0,73 € por refeição (equivalente a 50% do valor da refeição). 

- Restantes alunos: 1,46 € por refeição (valor estabelecido pelo Ministério da 

Educação). 

Nota: Os alunos da educação pré-escolar e do 1.º ciclo do ensino básico com 

necessidades educativas especiais de caráter permanente são posicionados 

no escalão mais favorável, independentemente do escalão de abono de 

família em que o agregado familiar esteja posicionado. 

4 – Acolhimento e Prolongamento de Horário – Educação Pré-Escolar: 

Escalão 

Atribuído 

Percentagem de Apoio 

Prolongamento de Horário 

Valor a Pagar 

Prolongamento 

Valor a Pagar 

Acolhimento 

1º 2,50% 3,00 € 

2º Até 5,50% Até 12,00 € 40% do Valor do 

Prolongamento 3º Até 9,00% Até 28,00 € 
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4º Até 15,00% Até 42,00 € 

5º Até 15,00% Até 47,00 € 

6º Até 17,50% Até 67,00 € 

Nota: Os alunos da educação pré-escolar e do 1.º ciclo do ensino básico com 

necessidades educativas especiais de caráter permanente são posicionados 

no escalão mais favorável, independentemente do escalão de abono de 

família em que o agregado familiar esteja posicionado, tendo direito aos 

apoios concedidos à generalidade dos alunos. 

Mais deliberou aprovar a transferência da verba para os Agrupamentos de 

Escolas, no valor total de 78.478,00 €, destinada à Ação Social Escolar 

(Livros, material escolar e tecnologias de apoio para alunos do 1.º ciclo) para 

o ano letivo de 2012/2013, a saber: 

Agrupamentos 

Alunos com 

Escalão A 

Alunos com 

Escalão B Alunos 

NEE 
Total 

1.º e 2.º 

ano 

3.º e 4.º 

ano 

1.º e 2.º 

ano 

3.º e 4.º 

ano 

Agrupamento 

de Escolas de 

Argoncilhe 

64 84 78 75 39 10.216,00 € 

Agrupamento 

de Escolas de 

Arrifana 

50 58 76 101 26 8.849,00 € 

Agrupamento 

de Escolas de 

Canedo 

41 66 25 37 27 6.378,00 € 
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Agrupamento 

de Escolas da 

Corga 

54 72 71 67 12 8.589,00 € 

Agrupamento 

de Escolas de 

Fiães 

49 56 43 53 14 6.797,00 € 

Agrupamento 

de Escolas 

Fernando 

Pessoa 

74 74 82 80 24 10.156,00 € 

Agrupamento 

de Escolas 

António Alves 

de Amorim 

83 82 89 86 12 11.006,00 € 

Agrupamento 

de Escolas Dr. 

Carlos Alberto 

Ferreira 

Almeida 

39 58 62 70 27 7.429,00 € 

Agrupamento 

de Escolas de 

Paços de 

Brandão 

45 73 75 97 13 9.058,00 € 

Totais 499 623 601 666 194 78.478,00 € 

Os vereadores António Bastos, Margarida Gariso e Márcio Correia votaram 

contra. 
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20 – Processos de Obras e Loteamentos 

Processo .º 768/2012 – Loteamento no Lugar do Cavaco – Santa Maria 

da Feira, em que é requerente EDP Distribuição – Energia, S.A. 

A Câmara deliberou, por unanimidade, indeferir a pretensão da requerente, 

nos termos e com os fundamentos constantes da informação técnica do 

Pelouro de Planeamento e Urbanismo. 

Desvio da Linha Recarei–Lavos a 400 KV para a Subestação da Feira 

- Pedido de parecer da REN – Rede Eléctrica Nacional, SA 

A Câmara deliberou, por unanimidade, emitir parecer favorável à pretensão 

da requerente, nos termos e com os fundamentos constantes da informação 

técnica do Pelouro de Planeamento e Urbanismo, estranhando contudo o 

facto de a REN ter apresentado à Câmara o pedido de parecer, datado de 16 

de outubro de 2012, comunicando que os trabalhos relativos à obra em 

questão teriam início a partir de 17 de outubro de 2012. 

Processo n.º 836/98 – Construção de Habitação, na Rua de Vilar – Fiães, 

em que é requerente Marina Conceição Alves Silva Barbosa 

- Isenção do pagamento de taxas respeitante a autoconstrução ao abrigo 

do Decreto-Lei n.º 44.645/62, de 25 de outubro 

A Câmara deliberou, por unanimidade, deferir a pretensão da requerente, 

autorizando a isenção do pagamento de taxas no âmbito do processo em 

epígrafe, nos termos e com os fundamentos constantes da informação 

jurídica do Pelouro de Planeamento e Urbanismo. 
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Processo n.º 648/2012 – Construção de canil, na Travessa das Bocas, na 

Zona Industrial de Mosteirô – Mosteirô, em que é requerente Aanifeira – 

Associação de Animais da Feira 

- Pedido de isenção de taxas 

A Câmara deliberou, por unanimidade, deferir a pretensão da requerente, 

autorizando a isenção do pagamento de taxas no âmbito do processo em 

epígrafe, nos termos e com os fundamentos constantes da informação 

jurídica do Pelouro de Planeamento e Urbanismo. 

 

21 – Protocolo de Colaboração a celebrar entre o Município de Santa 

Maria da Feira e a Cruz Vermelha Portuguesa (CVP) – Delegação de 

Sanguedo 

- Aprovação de minuta 

A Câmara deliberou, por unanimidade, aprovar a minuta do protocolo em 

epígrafe. 

 

22 – Desocupação do rés-do-chão do edifício sito na Rua Dr. Roberto 

Alves, na freguesia de Santa Maria da Feira (antiga delegação escolar) 

A Câmara deliberou, por unanimidade, denunciar o contrato de 

arrendamento celebrado, em 28 de dezembro de 1983, com a firma “Baptista 

& Freitas, Lda.”, hoje “Gilda Pais & Filhos, Lda.”, para o seu próximo termo – 

31 de dezembro de 2012 – nos termos e com os fundamentos constantes da 

informação jurídica que acompanha a proposta da vereadora do Pelouro de 

Turismo, Biblioteca e Museus, para efeitos de, após as imprescindíveis obras 

de requalificação, instalação e funcionamento, nesse edifício, de alguns dos 

serviços municipais, atualmente instalados em espaços arrendados a 
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terceiros, nomeadamente o Gabinete de Turismo e outros serviços afetos ao 

Pelouro da Educação, Cultura, Desporto e Juventude. 

Mais deliberou ordenar a notificação da arrendatária para efetuar a entrega 

do r/c do edifício em epígrafe, no prazo máximo de 120 dias, a contar de 31 

de dezembro de 2012, sob pena de despejo imediato, sem dependência de 

ação judicial. 

 

23 – Contratos celebrados ao abrigo de parecer genérico favorável 

(deliberação de 02/04/2012) para prestação de serviços diversos por 

ajuste direto regime simplificado 

A Câmara tomou conhecimento dos contratos de prestação de serviços 

identificados em quadro anexo à informação do Chefe da Divisão de 

Contratação Pública, celebrados ao abrigo de parecer genérico favorável em 

epígrafe. 

 

24 – Prestação de serviços diversos por ajuste direto regime 

simplificado 

- Emissão de parecer prévio 

A Câmara deliberou, por unanimidade, emitir parecer prévio favorável à 

abertura do procedimento em epígrafe para prestação de serviços diversos, 

identificados em quadro anexo à informação do Chefe da Divisão de 

Contratação Pública, nos termos e com os fundamentos constantes da 

mesma. 
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25 – Aquisição de “Serviços de Segurança, Higiene e Saúde no Trabalho” 

- Emissão de parecer prévio 

A Câmara deliberou, por unanimidade, emitir parecer prévio favorável à 

abertura do procedimento em epígrafe, nos termos e com os fundamentos 

constantes da informação do Chefe da Divisão de Contratação Pública e da 

Chefe da Divisão de Recursos Humanos. 

 

26 – Intercetor de Lobão 

- Pagamento pelo direito de passagem 

A Câmara deliberou, por unanimidade, autorizar o pagamento de 1.000,00 € 

a Joaquim Batista Silva, residente em Vila Maior, pelo direito de passagem 

do Sistema Intercetor de Lobão, nos termos e com os fundamentos 

constantes da informação jurídica do Pelouro de Obras Municipais, Proteção 

Civil e Ambiente. 

 

27 – Aumento Temporário do Fundo Disponível – Lei n.º 8/2012, de 21 

de fevereiro 

- Ofício da Feira Viva, Cultura e Desporto, E.E.M. 

A Câmara deliberou, por unanimidade, autorizar o aumento temporário do 

fundo disponível da Feira Viva, Cultura e Desporto, E.E.M., acrescendo ao 

mesmo o valor de 200.000,00 € referente às seguintes candidaturas: 

. ON.2 – Concurso PCI-I/2/2010_n.º NORTE-07-0927-FEDER-000180 – 

Viagem Medieval; 

. ON.2 – Concurso PCI-I/2/2010_n.º NORTE-07-0927-FEDER-000192 – 

Imaginarius. 
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28 – Construção do Sistema de Drenagem de Águas Residuais da Bacia 

B3 – Cáster 

- Contrato-Promessa de Compra e Venda a celebrar entre Mário Pais 

Leite de Sá e outros e a Câmara Municipal/Aprovação de minuta 

Retirado da Ordem do Dia. 

 

29 – Procedimento concursal “Disponibilização de Webservice de 

integração ao SIGMAIntra – Intranet, Wsautarquias – plataforma de 

Serviços On-line e Webservices de integração com plataforma de 

interoperabilidade da AMA em uso no Município de Santa Maria da 

Feira” 

- Emissão de parecer prévio 

A Câmara deliberou, por maioria – com os votos favoráveis do Sr. Presidente 

e dos vereadores Emídio Sousa, Cristina Tenreiro, José Manuel Oliveira, 

Celestino Portela e Teresa Vieira – emitir parecer prévio favorável à abertura 

do procedimento em epígrafe, nos termos e com os fundamentos constantes 

da informação do Chefe da Divisão de Contratação Pública e do Chefe da 

Divisão de Sistemas de Informação. 

Os vereadores António Bastos e Márcio Correia votaram contra. 

 

30 – Procedimento concursal “Contratos de manutenção de Centros de 

Dados” 

- Emissão de parecer prévio 

A Câmara deliberou, por maioria – com os votos favoráveis do Sr. Presidente 

e dos vereadores Emídio Sousa, Cristina Tenreiro, José Manuel Oliveira, 

Celestino Portela e Teresa Vieira – emitir parecer prévio favorável à abertura 
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do procedimento em epígrafe, nos termos e com os fundamentos constantes 

da informação do Chefe da Divisão de Contratação Pública e do Chefe da 

Divisão de Sistemas de Informação. 

Os vereadores António Bastos e Márcio Correia votaram contra. 

 

31 – Procedimento concursal “Aquisição de 10.000 bilhetes da “Terra 

dos Sonhos” para oferta ao público escolar” 

- Emissão de parecer prévio 

A Câmara deliberou, por maioria – com os votos favoráveis do Sr. Presidente 

e dos vereadores Emídio Sousa, Cristina Tenreiro, José Manuel Oliveira, 

Celestino Portela e Teresa Vieira – emitir parecer prévio favorável à abertura 

do procedimento em epígrafe, nos termos e com os fundamentos constantes 

da informação do Chefe da Divisão de Contratação Pública e da vereadora do 

Pelouro da Educação, Cultura, Desporto e Juventude. 

Os vereadores António Bastos e Márcio Correia votaram contra. 

 

 

E eu, Maria Isabel Soares Campos e Sousa, Chefe do Sector de Apoio aos 

Órgãos Autárquicos, designada por despacho do Sr. Presidente da Câmara 

de 02 de novembro de 2009, a fiz lavrar e assinei. 


